

лизированные учреждения и заинтересованные межправительственные и неправительственные организации принять необходимые меры к тому, чтобы результаты научно-технического прогресса использовались исключительно в интересах международного мира, на благо человечества и для развития и поощрения всеобщего уважения к правам человека и основным свободам;

5. *вновь призывает* все государства, которые еще не сделали этого, принять действенные меры в целях запрещения, в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах, любой пропаганды войны, в частности разработки, выдвижения, распространения и пропаганды доктрины и концепций, направленных на развязывание ядерной войны;

6. *ожидает* от Комиссии по правам человека дальнейших усилий в целях обеспечения неотъемлемого права всех народов и всех людей на жизнь;

7. *постановляет* рассмотреть этот вопрос на своей сорок первой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Права человека и научно-технический прогресс".

**7-е пленарное заседание,  
4 декабря 1987 года**

#### 41/114. Последствия научно-технического прогресса для прав человека

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 33/53 от 14 декабря 1978 года, в которой она предложила Комиссии по правам человека настоятельно просить Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств изучить в первоочередном порядке вопрос о защите лиц, находящихся в заключении по причине душевной болезни, в целях разработки руководящих принципов,

ссылаясь также на свою резолюцию 40/110 от 13 декабря 1985 года, в которой она вновь настоятельно призывала Комиссию по правам человека и Подкомиссию ускорить рассмотрение этого вопроса, с тем чтобы Комиссия могла представить свои мнения и рекомендации, включая проект свода принципов, основных положений и гарантий, Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии через Экономический и Социальный Совет,

одобряя резолюцию 1986/12 Комиссии по правам человека от 10 марта 1986 года<sup>31</sup>,

выражая глубокую озабоченность неоднократными случаями использования психиатрии для содержания в заключении лиц по соображениям, не имеющим отношения к медицине, как отмечается в докладе Специального докладчика Подкомиссии<sup>70</sup>,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что содержание лиц в психиатрических учреждениях по причине их политических взглядов или по другим соображениям, не имеющим отношения к медицине, является нарушением их прав человека,

сожалея, что в связи с перенесением сроков проведения своей тридцать девятой сессии Подкомиссия

не смогла завершить в этом году рассмотрение проекта свода принципов, основных положений и гарантий,

*вновь настоятельно призывает* Комиссию по правам человека и через нее Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств ускорить рассмотрение проекта свода принципов, основных положений и гарантий, с тем чтобы Комиссия могла представить свои мнения и рекомендации, включая проект свода принципов, основных положений и гарантий, Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии через Экономический и Социальный Совет.

**97-е пленарное заседание,  
4 декабря 1986 года**

#### 41/115. Права человека и научно-технический прогресс

*Генеральная Ассамблея,*

отмечая, что научно-технический прогресс является одним из решающих факторов развития человеческого общества,

*вновь напоминая* о важном значении Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, принятой Генеральной Ассамблей в ее резолюции 3384 (XXX) от 10 ноября 1975 года,

считая, что осуществление этой Декларации будет способствовать укреплению международного мира и безопасности народов, их экономическому и социальному развитию, а также международному сотрудничеству в области прав человека,

приимая во внимание соответствующие положения Декларации социального прогресса и развития<sup>71</sup>,

будучи серьезно обеспокоены тем, что результаты научно-технического прогресса могут быть использованы в интересах гонки вооружений в ущерб международному миру и безопасности и социальному прогрессу, правам человека и основным свободам, а также достоинству человеческой личности,

будучи убеждена в том, что в эпоху современного научно-технического прогресса ресурсы человечества и деятельность ученых должны быть использованы для мирного экономического, социального и культурного развития всех стран и для повышения уровня жизни всех народов,

приимая, что установление нового международного экономического порядка требует, в частности, важного вклада науки и техники в экономический и социальный прогресс,

учитывая, что обмен научно-техническими знаниями и их передача являются одним из основных путей ускорения социального и экономического развития развивающихся стран,

с удовлетворением принимая к сведению доклад Генерального секретаря о правах человека и научно-техническом прогрессе<sup>72</sup>,

1. *подчеркивает* важность выполнения всеми государствами положений и принципов, содержа-

<sup>71</sup> Резолюция 2542 (XXIV).

<sup>72</sup> A/41/463 и Add.1.